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令和２年度 第３回八幡地域協議会会議録（概要版） 

 

 

日 時  令和３年３月９日（火）午後２時～午後３時３０分 

場 所  八幡タウンセンター 交流ホール 

出席者  １１名 

1号委員  佐藤政義 佐藤幸正 佐藤勉 池田満好（会長）本多秀之 

後藤正一 村上光弘 小松久美子 櫻田幸宏 

     ２号委員  小松幸雄  

３号委員  池田 香 

欠席者  ３名 

１号委員  荒生明美 佐藤康晴 

２号委員  高橋知美 

 

八幡総合支所：支所長(兼)地域振興課長 平井雅史、建設産業課長 齋藤聡 

地域振興課課長補佐 土井浩由、阿曽敏 

まちづくり推進課 松永隆、小山薫、讃岐祐香 

 

 

議事日程  １ 開 会 

２ 会議録署名委員の選出 

 ３ あいさつ（池田会長） 

４ 協 議 

・市長への提言内容について 

５ 報 告 

（１） 令和３年度当初予算（案）の概要について 

（２） 令和２年度除雪の状況について 

      ６ その他 

７  閉 会 

 

【協議の概略及びその結果】 

今回は、３月２６日に開催される、地域協議会三地域合同市長報告会の提言について、

今年１年間議論してきたことを中心に意見を交わした。その結果、①避難所運営への支援

について、②鳥海山南テラス（旧産直ららら）等のトイレ改修についての２項目を、八幡

地域の課題として提言することに決定した。 

次に、R3年度の当初予算の概要と、R2年度の除雪の状況について、事務局から説明があ

った。 
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１ 開  会  

○事務局 開会と３名の欠席を報告。 

 

 

２ 会議録署名員の選出  

〇事務局 名後の順番に指名しているので、９番の小松久美子委員を指名した。 

  ＜ 小松委員 了承 ＞ 

 

 

３ あいさつ  

〇池田会長あいさつ 

 

 

４ 協議について  

・市長への提言内容について 

＜ 事務局 説明 ＞ 

・今年、地域協議会で協議してきた内容について説明した。 

「地域の安全・安心」では、避難所運営についてを主な議題として話し合われた。「地域コ

ミュニティの振興」では、トイレ改修について、「八幡地域の諸課題」では、デマンドタク

シー、ぐるっとバスについて話し合われた。 

 

〇議長 委員の皆さまから、市長への提言として提出する議題について出していただきたい。 

〇池田委員 昨年も避難時運営について提言しているが、今年はコロナ問題が出てきたので、

掘り下げて、避難所運営についてを出したらいいのではないか。 

〇本多委員 避難所については、２回目の協議会で話し合っていて、コロナ関係も市から報

告はあるが、どこまで対策を広げられるかはわからないので、掘り下げて出すことはいい

のではないか 

〇後藤委員 コロナのことについては、我々はどこまで広がるのか、感染力のことは把握し

ていないので、いいと思う。 

〇小松幸雄委員 28年度に産直施設のトイレについて提言しており、その回答として、ジオ

パークへの入り口としての機能も併せて考慮したいとあるが、ジオパークは再認定された

ことでもあるので、このことについて強く要望してほしい。らららのトイレは、男性 1、

女性 1 しかないので、日向コミセンにトイレを借りに来る人が多い。交通の便の良いとこ

ろにトイレがあればありがたいと思う。旅行村には駐車場にトイレはあるが、和式であり、

子供たちは用を足すことができない。そんなところに観光客に来てくださいとは言えない。

もう少し整備していただけたらありがたい。 

〇小松久美子委員 この前の地震である避難所では、家族単位のテントを設置しているのを
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見た。酒田ではどこまでの対応をするのかわからないと要望の仕方も変わってくると思う。

また、観音寺から升田まで約 10㎞あるが、その間トイレがないというのはどうなのか。 

〇議長 福島の観光地では、数キロごとにトイレがある。そういうのが理想。 

〇議長 酒田市では、東北旭段ボールと提携しているが、段ボールベッドなどの物資は、八

幡にも入ってくるのか。 

〇支所長 市の方で締結している。八幡の方にも物資が来ることになっている。 

〇議長 観光分野など、トイレの話は本所の方ではどのようになっているのか。 

〇支所長 現時点では、はっきりした話はない。 

〇議長 小松委員、コミセンのトイレは改修になったのか。 

〇小松幸雄委員 今、市の方から,考えてもらっている。話は変わるが、避難所の段ボールベ

ッドなど納入になったが、子供用のトイレや女性の衛生用品などが、入っていない。そう

いうものも配備しておく必要があると思う。 

〇議長 体育館の改修について、地域協議会の会長という立場で改修説明会に参加したが、

今までの体育館ではついていた暖房設備が壊れていて、改修したら、暖房設備がつくのか

聞いたら、つきませんと。なぜつかないのかと聞いたら、他の体育館にないからだと。あ

れだけ、市長が新しい体育館を作るといって、地域に説明してやってきたのに、納得がい

かない。お金がかかることはやりません。というように思えた。 

〇議長 それでは、他にないようですので、避難所の運営についてと、トイレの改修につい

ての２つを報告するということでよろしいですか。 

≪全員 賛成≫ 

 

 

５ 報 告  

（１）令和３年度当初予算（案）の概要について 

＜ 支所長 説明 ＞ 

・来年度予算の概要を説明。 

・新年度から、八幡総合支所地域振興課と建設産業課が一つになり、八幡総合所となる。人

数は、管理職が１名減となる他は、変更がない旨説明。 

 

○議長 （５）八幡にぎわい創出事業は、平田・松山は八幡の３倍も予算があるということ

を聞いたが、どうなのか。 

〇建設産業課長 予算の規模からすればそうなるが、八幡の場合は、交流観光課からの配当

予算も含めて確かに松山・平田と比べると予算は少ないかもしれないが、鳥海やわたイン

タープリター協会、鳥海やわた観光で企画しているイベントもあるため、他の地区よりイ

ベント数が少ないとは思っていない 

 

（２）令和２年度の除雪の状況について 

＜ 建設産業課長 説明 ＞ 
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〇議長 苦情の内容はどうゆうものか。 

〇建設産業課長 酒田地区の苦情は、個人からのものが多いが、八幡地区では、自治会や民

生委員からのものが多い。酒田では、自分がよければ的なものが多いが、八幡では他人の

ことを考えたものが多く、こちらとしても何とか対応してやりたいという気持ちになる。 

〇議長 今年は、除雪の方も大変苦労したと思う。その中でも、大雪が降ってその後天気に

なり、タイヤは埋まるようになったが、すぐに対応してくれてよかった。 

〇議長 除雪を行う業者は、確保できているのか。酒田市内でもやめてきている業者が増え

ている。除雪の機械は、業者は借りていて、１２０万円かかるし、そのほかの費用も結構

かかるのでやっていけないという業者が出ている。 

〇建設産業課長 業者所有の除雪車を借上げる場合には１年間のうち４か月間拘束すること

から、車検費用、自賠責保険、任意保険の４か月分を準備費として支払っている。待機料

は、平成９年頃より支払っているが、近年は過去５年平均より除雪稼働時間が少ない場合

は、最低保証として、平均除雪稼働時間分の金額を保証している。 

 

 

６ その他   

〇村上委員 ノベルズの関係で、今の段階でどのくらい圃場を確保しているのか、最終面積

がどれくらいなのか。またメタンガスを使用したバイオ発電の効率はどうなのか。 

○支所長 今現在どれだけの面積を確保しているかはわからない。最終的には契約している

面積は必要となってくる。バイオ発電の効率については、農政課の方には説明があるかも

しれないが、私どもの方ではわからない。 

 

 

７ 閉 会   

○池田会長閉会 

 

 


